

"NUESTRA VICTORIA NO HA SIDO DE UNA PERSONA NI DE UN PARTIDO" DESDE ROMA EMOCION ANTE EL FUSILAMIENTO DE UN GENERAL ITALIANO

"Ha sido la victoria de la fe, de las tradiciones, de los hogares, del campo y la ciudad, de la fábrica y del trabajo, del pobre como del rico"

Palabras del brillante discurso pronunciado por el Jefe del Estado en Vitoria



Su Excelencia el Jefe del Estado durante el discurso pronunciado ayer en la Diputación foral de Alava. (Foto Cifra.)

VITORIA.—En el acto de entrega de nombramiento de diputado general, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

"Excelentísimo señor presidente de la Diputación alavesa, excelentísimos señores diputados forales y alaveses todos:

Yo quisiera, al recoger las palabras de vuestro presidente, acortar a expresar con cuánto afecto y gratitud correspondo al que vosotros ponéis al honorar con estos títulos, que en su simple enunciación lo expresa todo: padre de esta provincia y diputado general honorario de Alava.

Al evocar aquellos días de nuestra historia, entre todos los recuerdos de aquel tiempo destacan ante los ojos, fe y confianza ante los peligros, y aquella legión de gloriosos muchachos cuyos nombres vivos esta mañana grabados en las lápidas

MAS REVINDICACIONES ATRIBUIDAS A RUSIA

CAUSA SENSACION EN LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS DE LONDRES

LONDRES, 18.—Las informaciones periodísticas yanquis, en las que se atribuyen a Rusia revindicaciones de "mandato" sobre Tripolitania y otras colonias italianas, han causado cierta sensación en los círculos diplomáticos de Londres, según anuncia en el "News Chronicle" su redactor diplomático.

Estas afirmaciones—dice—"van mucho más allá de todo lo que hasta ahora se había rumoreado en relación con la política rusa en el Mediterráneo. Amplian grandemente el cuadro de los planes soviéticos de penetración en el Mediterráneo, y la propaganda de los planes soviéticos de penetración en el norte de Persia, las demandas a Turquía para que ceda bases soviéticas en los Dardanelos y la insistencia en su deseo de que haya un "Gobierno anárquico" en Turquía.

El citado redactor dice que la propaganda rusa también incluye ataques al Gobierno griego y apoyo soviético al "irredentismo" territorial búlgaro, macedonio y yugoslavo, dirigido contra Grecia e Italia. (Efe.)

DESDE ROMA EMOCION ANTE EL FUSILAMIENTO DE UN GENERAL ITALIANO

El general Alexander confirmó la sentencia

ROMA, 18.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe)

En el campo de concentración de prisioneros ingleses de Torre Tresa ocurrió un grave incidente el 31 de noviembre de 1941. Hubo un intento de fuga y fueron aprehendidos dos oficiales británicos que ya se habían evadido. Somocidos a un suceso interrogatorio el capitán Plynne y el teniente Cooke fueron muertos a manos del mismo general Bellomo, que era el jefe del campo. El proceso contra este general celebróse a fines de julio último en Bari, ante un Tribunal militar aliado, contemporáneamente al proceso contra el mariscal Petáca en París.

El general italiano negó que hubiera sido él mismo quien disparó contra los dos oficiales británicos, explicando que ordenó disparar a sus soldados cuando los dos oficiales intentaron escapar de nuevo. Algunos de los soldados que declararon contra Bellomo, en cambio, dijo que el general disparó el primero contra los dos evasores. Después de varias reuniones y de apurarse hasta el fin el interrogatorio del acusado y de los testigos, el Tribunal declaró la culpabilidad del general Bellomo, condenándole a muerte. En toda Italia se produjo una sensación de disgusto ante esta condena, que se consideraba excesiva, cuando por actos de traición y colaboración con el enemigo otros muchos soldados militares italianos han sido sentenciados a penas mínimas, cuando no han seguido disfrutando de libertad.

La prensa no ocultó su desagrado ante la severidad de aquel juicio, y muchos fueron los que pusieron de relieve el hecho de que el general Bellomo actuara con tan

ta dureza. Sin embargo, aún existía la esperanza de que la fatal sentencia no llegara a ejecutarse. El general Bellomo, considerándose inocente de toda acusación, no erigió conveniente solicitar su propio indulto, y así lo declaró públicamente en una carta. Estaba resuelto a morir dignamente y redactó el testamento moral para su mujer y sus hijos.

Al escribir el documento mencionado, el general dijo: "Estoy tranquilo y sereno, e incluso fuerte, porque tengo la conciencia tranquila. Voy a comparecer ante el Campesante con mi fardo de errores, excesos y méritos y El me juzgará. Confío en su misericordia. Recordaré únicamente—dice—a sus deudos—por mi gran amor a la patria y por mi apego al deber y al honor militar. Muero, pero sobrevivo."

Su gesto altivo y el apoyo aludido de toda la nación, que consideraba excesiva la pena capital para el acusado, no influyeron para nada en quienes habían de emitir la sentencia dictada por el Tribunal de Bari, pues el mariscal Alexander confirmó el veredicto y al amanecer fué fusilado por un pelotón de soldados británicos.

Ha sido una sorpresa para el pueblo italiano. El mismo día en que comienza sus trabajos la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores fué divulgada la noticia del fusilamiento del general, conocido por su rectitud moral, excelente comportamiento durante esta guerra y de indubiables sentimientos antifascistas. Combatió en Bari contra los alemanes, siendo herido dos veces; pero su alto valor y su rectitud moral han servido para detener la aplicación de la durísima sentencia.

Por eso hoy ardean entre los italianos las manifestaciones de desaliento y de tristeza. "La sentencia—dice el órgano de Prensa de los liberales—fué confirmada por el mariscal Alexander, quien mejor que ningún otro ha podido ver como el pueblo italiano lavaba con su propia sangre los errores de la facción antifascista en Europa de Caserta por el Cuartel General de las fuerzas aliadas.

Este sentimiento de amarga sorpresa y de cristiana piedad anima a todos los breves comentarios de la facción antifascista en Europa de Caserta por el Cuartel General de las fuerzas aliadas.

Julio CASAS

Peticion socialista en favor de la Armenia soviética

LONDRES, 18.—El partido socialista armenio, en su memorándum dirigido a la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, pide que "se dirija un llamamiento a Turquía para que renuncie a favor de la Armenia soviética a todos los derechos y títulos sobre los territorios que fueron asignados a Armenia por el difunto Presidente Wilson".

Afirmado que los armenios, bajo el dominio turco, han sido "víctimas de las mayores injusticias", el memorándum declara que desde la adquisición rusa del Cáucaso "la política de las potencias occidentales con respecto a la cuestión oriental europea ha estado dominada por el principio básico de salvaguardar la independencia soberana y la integridad territorial de Turquía". (Efe.)

"TRASATLANTICO ESTRATÉFICOS"

Desarrollarán una velocidad media de 650 kilómetros

SEATTLE (Washington), 18.—En breve podrán los norteamericanos cruzar su país en aviones gigantescos de transporte, de un tipo parecido al de los B-29, se anuncia oficialmente.

Estos aparatos podrán cubrir el recorrido Atlántico-Pacífico, en vuelo sin escala, en menos de seis horas.

Hasta ahora, la empresa constructora de dichos aparatos sólo podía producirlos para el Ejército. Uno de ellos cubrió la distancia Seattle-Washington en seis horas y tres minutos, a una velocidad media de 610 kilómetros por hora.

Los nuevos transatlánticos "estratéficos" desarrollarán una velocidad de 650 kilómetros por hora y tendrán un radio de acción superior al necesario para volar de Nueva York a Londres. (Efe.)

DESDE NUEVA YORK OCHENTA MIL PARADOS EN DETROIT

UN CASO DIFÍCIL PARA TRUMAN

"Sé bueno y sé fuerte", le ha dicho su madre al concluir el Presidente una corta vacación

NUEVA YORK, 18.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

El Presidente Truman ha retornado a Washington, interrumpiendo una corta vacación junto a su madre, en su patria chica de Independence, ciudad del Estado de Misourí. La madre del Presidente Truman, que tiene novena y dos años de edad, le dijo al despedirse: "Sé bueno y sé fuerte".

Entre tanto, los Sindicatos C. I. O. de los obreros de la industria automovilística acordaron en Detroit constituir un fondo de resistencia por un millón de dólares para sostener la huelga que preparan contra la General Motors, Ford y otras entidades. Exigen un 30 por 100 de alza en sus salarios, reclamando también, el aumento de momento inaceptable. La huelga, legalmente, no puede surgir hasta mediados de octubre, si es que los trabajadores y los patronos cumplen todos los trámites reglamentarios de aviso y conciliación; pero la realidad demuestra que en Detroit al menos, con el consentimiento de unos 80.000 hombres parados, no se

S. E. EL JEFE DEL ESTADO ASISTE A LA INAUGURACION DE UN MONUMENTO AL PADRE VITORIA EN LA CAPITAL ALAVESA

El director general de Política Exterior leyó un discurso del ministro de Asuntos Exteriores

Su Excelencia regresó a San Sebastián

VITORIA, 18.—El acto de inauguración del monumento al Padre Francisco de Vitoria, al cual asistió el Caudillo, comenzó con unas palabras del Sr. Ordoño, quien manifestó que el pueblo de Vitoria tenía una gran misión que cumplir con su preclaro hijo, y para ello se le ha dedicado un monumento que acababa de ser descubierto. Destacó la misión sublime realizada por el Padre Vitoria.

"Así como este es un acto del Día Internacional—dice—, así el Padre Vitoria ha sido de un Decho nuevo, nacional, de verdadera fraternidad, no impondiendo condiciones de vencido, sino que en un abrazo de fraternidad ha unido a todos los españoles."

Terminó con las siguientes palabras: "Excelencia; con vuestras merced providenciales habéis sabido recoger las ciencias tradicionales más puras de nuestra cultura, señalándonos el camino que debemos seguir. Os hacemos promesa solemne ante el monumento del Padre Vitoria—como en estamentos de honorario—de seguir siempre unidos por ese camino de la unidad, de la grandeza y de la libertad."

Discurso del ministro

Después, y por haberse sentido indisputado el ministro de Asuntos Exteriores, leyó el discurso que el mismo había preparado para este acto el señor Doussinague, director general de Política del Ministerio de Asuntos Exteriores. He aquí el discurso:

LA COMUNIDAD INTERNACIONAL IDEADA POR FRANCISCO DE VITORIA Y SU VIGENCIA ACTUAL

Cuando al iniciarse la Edad Moderna surge el concepto del Estado moderno, hoy lo comprendemos. España, en el apogeo de su supremacía cultural y política, da al mundo el primer ejemplo de un Estado moderno, el de Vitoria. En la idea de la comunidad internacional. Dentro de este concepto, cada Estado, cada miembro de la comunidad, tiene su personalidad propia, su dignidad, sus normas eternas del Derecho natural. Siendo entonces España la más fuerte y temida, la de más vastos recursos y dominios más

FUNERALES POR EL ALMA DE DON FELIPE CLEMENTE DE DIEGO

Presidió la ceremonia el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, y asistieron los ministros del Aire, Industria y Comercio y gran número de personalidades



El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, y los magistrados del Supremo, presidiendo las funerales por el alma de don Felipe Clemente de Diego. (Foto Verdugo.)

Esta mañana, en la iglesia de Santa Bárbara, y organizados por el Ministerio de Justicia, se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué ilustre jurista y presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego.

En la presidencia ocuparon sus sitios respectivos, con el ministro señor Fernández Cuesta, los magistrados señores Guzmán, Casado, Castán y el teneiente fiscal del Supremo, señor Valle, y en la parte izquierda los magistrados señores Gallo, Llorente, Bellón y Tornos.

Otros señores fueron ocupados por el general Sallés, presidente del Consejo de Guerra y Marina; por el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; por el subsecretario de Justicia, señor Anesegui; el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez; los generales señores Barrueto y Lacuerza; los directores generales de Asuntos Exteriores, señores Fernández Cuesta, y de Registro y Notariado, señores Pulgollers y López Falop.

Asistieron a la ceremonia todos los magistrados del Tribunal Supremo y de la Audiencia, la familia del finado y numerosa representación de los Colegios de Abogados y de Notarios, así como alto personal del Ministerio de Justicia, y numeroso público.

NUEVA YORK, 18. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

lo de la casa Ford, sino de la Hudson General Motors, y de su filial de Ohio, Murray... Sobre el resto de la nación ya ahora paros de importancia en las fábricas de neumáticos Goodrich, de Akron; en los altos hornos de Princeton, Pensilvania; en los estudios cinematográficos de Hollywood, donde huelgan 7.000 de-

VITORIA Y ESPAÑA

Con motivo de los actos que acaban de celebrarse en Vitoria, y que han sido ya reseñados en otros periódicos españoles y muchos extranjeros, el "Excelsior" publica en este número un artículo que presta consistencia a su unidad material y espiritual y las huellas que sus doctrinas y sus costumbres han dejado en el concepto de los pueblos civilizados. El Padre Francisco de Vitoria es el propio tiempo guía, realidad y estímulo.

HOY CELEBRA CHILE SU FIESTA NACIONAL

En la Cancillería de la Embajada se celebró una recepción

Con motivo de la fiesta nacional de la República de Chile, se ha celebrado esta mañana una recepción en la Cancillería de la Embajada, a la que asistieron, con el consejero de la misma, el subsecretario de Educación Popular, embajador de Argentina, señor Espil, y ministro de la misma representación, primer consejero de la Embajada de los Estados Unidos, ministros y secretarios de las Misiones americanas acreditadas en Madrid; directores de los diarios y agencias de información de Madrid, así como numerosos miembros de la colonia chilena, artistas, periodistas y otras personalidades.

El consejero de la Embajada de Chile, don Carlos de la Barra, hizo un copla de vino español, brindando por España y Chile.

En todas las representaciones diplomáticas americanas o de esas banderas respectivas con motivo de la fiesta nacional chilena.

Soong, restablecido

LONDRES, 18.—El doctor Soong se halla bastante aliviado de su indisposición, según ha manifestado el portavoz de la Embajada china en esta capital, confiando en que hoy podrá resumir sus actividades, aun cuando el médico le ha recomendado reposo.

Soong será huésped hoy del ministro de Industria y Comercio, Stafford Cripps, y se propone abandonar Londres el miércoles próximo. (Efe.)

EL HOMBRE DEL DIA CATROUX

EL DISCIPULO DE LYAUTEY

La Conferencia de Londres de los ministros de Asuntos Exteriores acaba de requerir la presencia del general Catroux. Actuando como representante militar francés es embajador de Francia en Rusia. Ya está en Londres. Primero ha pasado furtivamente por París y ha conferenciado con De Gaulle. La vida de estos dos hombres ha discurredo estrechamente enlazada. Han estudiado juntos. Han servido juntos. Han peleado juntos. En 1914 y ahora. El nombre de Catroux ha sonado fuertemente antes de ahora. El fué el hombre que proclamó, con orgullo y prometiéndole la independencia de Siria y Líbano. Al terminar la guerra, Catroux ya no estaba en el puesto en que proclamó esa independencia. Eran otros momentos. Para él y para Francia anunciar la independencia de Siria y de Líbano fué una necesidad. Algo circunstancial. Y en la hora de la victoria y de la paz se le olvidó. Catroux fué destituido. Pasó de África a Moscú. Y fué nombrado embajador de su patria al lado de Stalin... Catroux ha tenido siempre gran amistad con De Gaulle. Y su prestigio de buen militar se ha sostenido siempre. Es la esta—na clásica del militar colonial. Al frente de sus tiradores argelinos. Entre saharíes y libaneses, calzones colorados. Se formó al lado de una gran figura de la política francesa en África: el mariscal Lyautey. Este, durante largo tiempo, organizó y dirigió la tarea colonial en el norte de África, Marruecos y Argelia. En los desiertos y en las guerrillas, entre descubiertas y ocultas.

mensaje del Presidente Truman a las Cámaras parlamentarias. El diario "The New York Times", portavoz archicapitalista, dedica su principal artículo editorial a este panorama de movimientos huelguísticos, tormenta que pone en peligro una rápida y fecunda reconversión industrial. El "Times" describe la situación como un repentino arribo de huelgas en pro de extravagantes jornales y horarios de trabajo... A su parecer, las culpas no son sólo de los obreros, sino del Parlamento, que nada efectivo hizo para impedir huelgas caprichosas, y del Gobierno, débil ante los Sindicatos, por razones políticas. De forma—añade—que el obrerismo crea que sus organizaciones tienen únicamente derechos y no responsabilidades. Esta semana el Parlamento intentará la conciliación entre patronos y trabajadores. "Sé bueno y sé fuerte", le dijo por eso su madre al despedirse, pero Truman tendrá que demostrar igualmente, junto con ambas virtudes, la medida de su autoridad o de su estatura de gobernante. El caso es difícil, ya que aquí, dentro de lo político, de lo social y de lo económico, parece ahora terminada la luna de miel que se produjo entre la nación y Truman cuando éste subió a la Presidencia.

Francisco LUCIENTES

CARRERA MILITAR
Cuando Catroux salió de la Academia Militar, su primer servicio con uniforme es África. Primero, Argelia. Accidentalmente, algunas veces Marruecos. Siempre al lado de Lyautey. El nuevo oficial es uno de los primeros. (Continúa en tercera página.)



ESTRENOS

"ROMANZA EN TONO MENOR", de Helmut Kautner (Palacio de la Prensa)

Esas tres aristas de los hombres y de la vida, que con tanta delicadeza trabajaron los maestros del naturalismo... "ROMANZA EN TONO MENOR" es un drama en tres actos...

LA LEYENDA DE BLACK ISLAND Y "EL CASTILLO MALDITO"

En el corazón de la manigua, la Isla Negra tiene su aureola ambientada de misterio. La principal propiedad del lugar es un castillo abandonado...

22 SEPTIEMBRE

ESTA ES LA FECHA... DIANA DURBIN - KAY FRANCIS - WALTER PIDGEON COLISEUM

soladora, pero en la que lo humero no vence a lo probable y demolitor del resultado argumental.

precada para compararlo en condiciones ventajosas. Los subterfugos del castillo encerraban una fabulosa fortuna...

"UNOS SEGUNDOS DE VIDA (LOS CRIMENES DEL FANTASMA)", de William Witney y John English (Avenida)

pedores juegan en esta intriga de ambiciones donde el pánico de terror y las superaciones ocurren abundantemente para el fin procurado...

"EL SOSPECHOSO"

Las grandes revistas norteamericanas de cinematografía se ocupan extensamente de una película excepcional...

Espectáculos CINEMATOGRAFOS

ACTUALIDADES.—(Retirado) 3 Continúa "La Loba (Bette Davis), Alibi (Henry Fonda) y Ni sangre ni arena (2ª semana)..."

Espectáculos CINEMATOGRAFOS (Continuation of listings)

Historia de las Puertas de Valero

La de Alcalá fue edificada como homenaje nupcial a la infanta Margarita y arco de triunfo en honor del Rey Carlos III

Conserva huellas de los cañonazos napoleónicos

Los arcos de triunfo, expresión de la voluntad de los pueblos de perpetuarse, existen desde la más remota antigüedad... La primitiva Puerta de Alcalá fue edificada, en 1699, como homenaje nupcial a la infanta doña Margarita...

SU ORIGEN La primitiva Puerta de Alcalá fue edificada, en 1699, como homenaje nupcial a la infanta doña Margarita...

Según cuenta la leyenda, hubo un poeta que, enamorado de la obra artística que iba a enriquecer el acervo de la ciudad, contribuyó con sus delicadas manos a los rudos trabajos de la edificación de la Puerta de Alcalá...

Y en el año 1778 se edificó un tercer monumento, erigido "en honor y para gloria—del Rey don Carlos Tercero—hijo de Felipe Quinto—y de Isabel de Farnesio..."

CARACTERÍSTICAS DE LA PUERTA El arco mide unos seis metros, sin contar lo que sobresale el escudo de armas. Está formada por tres arcos de medio punto y dos arquivadados; aquéllos tienen 34 pies de altura y 17 de luz...

Las flores para la preparación de presupuestos del Estado Los anteproyectos serán presentados antes del 15 de octubre

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una orden por la que se establecen las normas a seguir en la preparación del proyecto de presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1946...

XIX Salón de Otoño Se comunicó a los expositores del XIX Salón de Otoño que se prorrogó la fecha de admisión de obras...

Clausura de la Exposición Vázquez Díaz en San Sebastián Esta tarde, con gran solemnidad, será clausurada en San Sebastián la Exposición del gran pintor Vázquez Díaz...

TOROS Manolete y Arruza cortan orejas en la segunda corrida de Valladolid cuando faltan detalles de organización...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

VALLADOLID. 18.—Segunda corrida de feria. Seis toros de doña Juliana Calvo, a saber: Albarrad, para Manolete y Arruza...

NOVENA A JUANITO VALDERAMA

Con objeto de rendir homenaje de simpatía y admiración al popularísimo artista Juanito Valderrama, que una vez más se ha mostrado como el dios de nuestro canto...

Rosario, la Tirana Dentro de unos días se presentará en el teatro Calderón un nuevo espectáculo a cuyo frente va Rosario la Tirana...

López Rubio, trabaja Aprovechando una clara en la dirección de películas, José López Rubio se ha puesto a trabajar como una fiera...

SALONCILLO Más novedades en la semana No dijimos ayer que, además de las reseñas, iban saliendo otras novedades teatrales para esta semana...

El jueves, Mercedes Vecino La popular estrella de la pantalla Mercedes Vecino se presentará el jueves en el Rialto al frente de un espectáculo en el que hay de todo...

NOTAS LOCALES CUPON DE OTORGOS.—El premio del cupón de otorgos correspondiente al día 17 es de 546, resultando también premiados todos los números que acaban en 46...

"SIEMBRA" Llegó a nosotros el número de agosto de esta gran revista, órgano de los Sindicatos Agrícolas Nacionales...

Banco de España Habíendose extinguido los resguardos de depósito números A. 145.853 y 145.856...

Conferencia del señor Millington-Drake en el Instituto Británico HABLO SOBRE EL TEMA "LECTURA DE POESIA INGLESA"

En el salón de actos del Instituto Británico pronunció el señor Millington-Drake, representante del Consejo Británico en Hispanoamérica...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

Inauguración de la V Semana Española de Teología En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han dado comienzo las sesiones de la V Semana Española de Teología...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

En el acto reinó gran entusiasmo y ambiente de magnífica cordialidad. Asistieron numerosas representantes de los círculos culturales, literarios y fructuosos intercambio cultural bibliográfico entre España y Gran Bretaña...

En el curso de la conferencia, esmalta de recitadas de trozos de las poesías aludidas, el señor Millington-Drake rogó al auditorio que le hiciera llegar cualquier traducción que poseyera de las poesías que acababa de mencionar...

EL MUNDIC DIA TRAS DIA 18 septiembre Breve historia de las posesiones italianas

NO adolemos, o al menos tal es nuestra presunción, de un humano defecto bien generalizado de exhumar hechos pasados y actuales a una farragosa erudición de primera o segunda mano. Sin embargo, en momentos como el presente, en el que se liquidan tantas situaciones en apariencia estables y firmes...

Años críticos

COMO punto de partida debe bastarnos la incómoda posición de Italia, obligada por una alianza con Austria, frente a la que seguía manteniendo su bandera revisionista. Si la defección de 1915 estaba ya implícita en las recelosas negociaciones de Tilton y en las promesas del duque de Aviano, por encargo de su Gobierno, afirmando la inexistencia de acuerdos secretos con Austria...

No llegar tarde

LA caída de Bülow, la política personalista del Kaiser Guillermo, la "mancha de aceite" Francia, la ocupación de Fez, los acuerdos franco-alemánicos, la política exterior de Grey, el nacionalismo de Poincaré, etc., etc., todo impulsado por el instinto de la fuerza que acometió sobre los Balcanes tenía que romper, por uno de sus lados, y naturalmente por su parte más floja. La política de compensaciones cristalizó en el acuerdo austroitaliano de 1909, y desde ese momento pudo considerarse por seguro el estallido, en tiempo más o menos corto, de la guerra.

Los mineros de Asturias a la cabeza de una política social de Gobierno

"Somos trabajadores que vivimos rodeados de peligros y nos duele la propaganda que a nuestra costa hicieron muchos políticos"

Charla con los mineros asturianos. Caras morenas, rasuradas, enjutas, inteligentes, despiertas. Hombres que saben perfectamente qué quieren y a dónde van. Dicen las cosas sin vacilar y su tono es sereno. El minero asturiano es un trabajador digno. Y estos mineros, esta representación de los mineros asturianos, que hoy está en Madrid, son unos hombres que poseen conocimientos de su oficio más valiosos. Y sabrán lo que de las cosas más importantes, es el propio deber.

Propaganda a costa del

Paulino Rodríguez Iglesias, baronista en el Grupo San Martín de la mina Duro Feiguera. Treinta años trabajando en las minas de carbón. Digame, Paulino, ¿cuánto gana usted en el año 1936? —Ganaba once pesetas, con descuentos. ¿Cuánto gana hoy? —Catorce con veinticinco, más docecientas cincuenta y nueve pesetas al trimestre, sin subsidio familiar. Pregunto a Paulino cómo fue elegido para vocal de la Junta provincial del Combustible de Asturias. —Yo no quería ser elegido, me dice, pero me obligaron a ello los mineros asturianos y yo he aceptado el cargo conociendo toda mi responsabilidad.

TONA POSESION DE SU CARGO EL NUEVO INSPECTOR GENERAL DE POLICIA ARMADA

El director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, y el secretario general de la Dirección de Administración Local y el secretario general de la Dirección de Policía Armada, coronel don Juan del nuevo inspector general de Policía Armada, coronel don Juan de Asensi. (Foto Verdugo).

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD PRESIDIO EL ACTO

A las once de la mañana se celebró en la Inspección de Policía Armada el acto de posesión de su nuevo cargo de inspector general de Policía Armada al coronel don Juan Asensi, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de Superior de Policía de Barcelona.

En pago de servicios

ESTA guerra abre una nueva fisonomía en la Triplice, ya que Guillermo se creyó en el deber de mantenerse fiel a su turcofilia y amistad con Sultán. En consecuencia, no podía menos de concluir en la derrota italiana, cuyas posibilidades bélicas le eran conocidas. Aparentemente, por su parte, seguía teniendo la propagación del incendio a los Balcanes. En cuanto a Francia, el incidente del "Cartago" y el "Manoubé", así como la política de Poincaré permitía dudar alguna. El problema de los Dardanelos sería, una vez más, el decisivo. Aparentemente muere y sucede el embajador austriaco en Petrogrado, conde Bernoldi, y a Iswolsky le sucede Szanow, que prefería a Italia, ya que su permanencia en Constantinopla, caso de producirse, no podía ser dudosa. Los turcos comenzaron la ocupación de las islas que pertenecían a Grecia, y a la vez, el abandono de la Triplice, la plena soberanía sobre estas islas.

EL CIELO CUBIERTO EN TODA LA PENINSULA Las nubes, excesivamente altas, no han dado lluvia más que en Galicia y Asturias

Ha amanecido con el cielo cubierto en casi cubierto en toda la Península, excepto en el Pirineo Oriental. Las nubes, excesivamente altas, no han dado lluvia más que en Galicia y Asturias. Tiempo probable: (predicción válida de hasta las ocho horas de la día 19): En Galicia, Cantabria y cabeceras de Duero y Ebro, chubascos. En el resto de España, nubes de desarrollo vertical, que a lo largo de la cordillera Ibérica y en Cataluña darán lugar a algún aguacero en el Norte, Marejaldilla en el Mediterráneo. Vientos del Oeste fuertes en las costas del Norte. Temperatura máxima ayer, 24,7 grados; mínima hoy, 17,7. Temperaturas extremas: Máxima, de 38 grados en Córdoba; mínima, de 9, en León.

Un precedente

En la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, que se celebró en Londres, se ha conferido voz y voto en la cuestión de la paz a Inglaterra, a Austria y Nueva Zelanda. Rusia ha solicitado la inclusión de la Rusia Blanca y la Unión Soviética. Los comunistas franceses se alarman de este precedente.

La ofensiva

Cuidado con la C. G. T., han dicho los comunistas amenazando al Jefe del Gobierno francés, M. Laval, con la Federación Sindical Internacional, poniendo el veto a reformas y reformas. Por hoy se contentan con la agitación. En el Veldrom de Invierno, y como si se trata de un ministerio autónomo sin sujeción gubernamental, establece un balance de la obra realizada. En el Veldrom de Invierno, y como si se trata de un ministerio autónomo sin sujeción gubernamental, establece un balance de la obra realizada.

Curiosidades

El conde René de Chambrun, yerno de Pedro Laval, abogado de los jueces de París y Nueva York, también fue un diplomático norteamericano, a título de oficio descendiente de un diplomático norteamericano, a título de oficio descendiente de un diplomático norteamericano.

El diputado chileno Larráz acaba de publicar un libro proclamando la verdad de España

El diputado chileno Larráz acaba de publicar un libro proclamando la verdad de España, alcanza la cifra de doscientos mil volúmenes. Hace tan sólo unos días ha aparecido en la capital de Chile un libro, en el que se defiende vigorosa y documentadamente el mundo de la guerra y el mundo de la paz. El libro, que se llama "España, la verdad que ha tenido un éxito extraordinario, alcanza la cifra de doscientos mil volúmenes."

Las reclamaciones yugoslavas contra Italia

Se presentan en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, en Londres, las reclamaciones de Yugoslavia contra Italia. Hoy se presentan en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, en Londres, las reclamaciones de Yugoslavia contra Italia.

La Armada norteamericana proyecta desmovilizar el 85 por 100 de su personal

El general Marshall se dirigirá al Congreso para tratar de este tema. WASHINGTON, 12.—El próximo jueves el general Marshall, jefe del Estado Mayor del Ejército, se dirigirá al Congreso sobre el tema de la desmovilización, se anuncia oficialmente.

Chile ratifica la Carta de las Naciones Unidas

SANTIAGO DE CHILE, 12.—La Cámara de Diputados ha aprobado la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas por 60 votos contra 5. (Efe.)

Defensa de "Lora Haw-Haw"

Concepto del deber. Para explicar este reportaje hablamos con el delegado de Trabajo y Sindicatos de Asturias, Daniel Zarzuelo, que vive dedicado totalmente al trabajo de un trabajador asturiano, y él nos dice como estos mineros cumplieron con su deber en ocasión en que se les pidió un aumento de sueldo. Era en el momento en que los españoles sufríamos una acentuada carestía de vida, cuando los mineros, bajaban a la mina para trabajar con entusiasmo la jornada legal y las horas extraordinarias.

Detención del jefe de un campo francés de tránsito de ex prisioneros

PARIS, 12.—El comandante Roland Michel, jefe de campo de tránsito de prisioneros reprimados, ha sido detenido, acusado de malversación de fondos en una cifra que alcanza los quince millones, y acusado de haber traficado en el "mercado negro" con alimentos y otros bienes destinados a los prisioneros. (Efe.)